

加强新形势下党的督促检查工作

新华社北京6月5日电 近日，中共中央印发《关于加强新形势下党的督促检查工作的意见》（以下简称《意见》）。《意见》深入贯彻党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央对加强督促检查、抓好落实作出的一系列重要指示和部署，从指导思想、主要任务、工作原则、工作制度、效能建设、组织领导等方面，对加强新形势下党的督促检查工作提出明确要求和重要措施。

《意见》指出，督促检查工作作

为党的工作的重要组成部分，是推动党的决策落实的重要手段，是促进党的决策完善的重要途径，是改进党的作风、密切党同人民群众血肉联系的重要渠道。当前，随着全面建成小康社会进入决胜阶段，全面深化改革进入攻坚期和深水区，全面依法治国和全面从严治党纵深推进，抓落实的任务更重、要求更高。各级党组织都要切实增强“一分部署、九分落实”意识，从实现党的执政目标、满足人民群众热

切期盼、巩固党的执政地位的高度，充分认识加强督促检查、抓好落实的极端重要性和紧迫性，着力提高督促检查工作能力和水平，推动党中央决策部署不折不扣贯彻落实。

《意见》强调，加强新形势下党的督促检查工作，必须深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，

下转A03版▶

海南日报

HAINAN RIBAO

丁酉年五月十二 廿七夏至 2017年6月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22156号

6

星期二 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

刘赐贵在全省服务与利用博鳌亚洲论坛2017年年会总结会暨2018年年会动员大会上强调

充分利用论坛成果和资源 推动海南全面融入“一带一路”

沈晓明主持 于迅出席

本报海口6月5日讯（记者彭青
林 梁振君）今天上午，海南省服务与利用博鳌亚洲论坛2017年年会总结会暨2018年年会动员大会在海口召开，总结办会工作，对2018年年会筹备工作进行动员部署。省委书记刘赐贵强调，深入学习领会习近平总书记关于博鳌亚洲论坛的重要指示批示精神，按照省第七次党代会部署，充分利用论坛成果和资源，推动海南与论坛融合发展、全面融入“一带一路”。

会议由省委副书记、省长沈晓明主持。省政协主席于迅，省委常委毛超峰、王瑞连、张琦、胡光辉、蓝佛安、肖莺子、肖杰、严朝君、张韵声，省领导李宪生、李国梁、王路、何西庆出席会议。

会议听取了我省服务保障和利用博鳌亚洲论坛2017年年会工作的

总结汇报，对我省出色完成接待和服务保障任务、利用论坛工作取得务实成效给予充分肯定。刘赐贵指出，论坛的圆满成功是在党中央、国务院统一部署和省委、省政府坚强领导下，全省各部门、相关市县、部队和社会各界统一思想、各司其职、通力协作、事必尽善的结果。他代表省委、省政府，向所有为年会工作付出辛勤劳动、作出无私奉献的同志表示衷心感谢和崇高敬意。

刘赐贵强调，要充分认识博鳌亚洲论坛对国家外交大局和海南开放发展的战略意义，认真总结办会工作，以更加强烈的责任意识和使命担当，继续加大对论坛的投入和参与力度，充分发挥好论坛品牌优势，全方位开展区域性、国际性经贸文化交流活动和高层次外交外事活动，确保论

坛在国家“一带一路”和周边外交工作以及建设美好新海南中发挥更大作用，实现更大作为。各市县各部门要发扬无私奉献的“椰树精神”和只争朝夕的工作作风，坚持问题导向，加快提升“一地办会”水平和全省服务保障综合能力，提高公共服务管理常态化、机制化水平，持续发力抓实抓好安全生产、公共卫生、城乡环境整治、服务质量提升工作。

刘赐贵指出，习总书记重要指示批示精神是全省打造美丽乡村、发展全域旅游、加快建设美好新海南的根本遵循，要强化博鳌地区的规划及建设管控，努力营造非正式、舒适、和谐的会议氛围。加快推动博鳌地区规划调整，加快总规和相关具体规划修编；对博鳌地区的开发实施最严格建设管控，抓好拆违控违、土地分类指导处置

等工作，加快海岸线和山体修复；积极谋划博鳌庄园外交基地建设；将乐城国际医疗旅游先行区、南海博物馆及博鳌机场、高铁、高速公路等建设与博鳌地区的开发建设综合考量、统筹推进，发挥最大效应；突出特色，高标准推进美丽乡村建设，大力发展现代特色农业。要加快把博鳌建成一个大花园、大景区，保持和展现田园风光特色，为全省乃至全国特色小镇建设作出示范，也成为向中外嘉宾展示中国美丽乡村的重要窗口。

刘赐贵强调，要深化论坛成果转化，用足用好论坛资源，推动海南全面融入“一带一路”。强化与沿线国家和地区的合作，在“一带一路”框架下的合作，同时充分发挥海南优势，配合落实高层访问成果，密切友城合作交往，加强国际交流平台建设，高水平办好主

题活动，促进海南与周边国家人文交流与民间交往；围绕十二个重点产业加强经贸合作，打造“泛南海旅游经济圈”，不断提高产业合作水平。

刘赐贵要求各级各部门及早谋划、精心筹备2018年年会。在硬件上，要优化论坛交通配套及沿线环境整治，改善博鳌地区通信网络质量，提升酒店接待设施水平；在软件上，要完善服务细节，更好满足嘉宾精细化、个性化需求，同时加强宣传工作，进一步提升博鳌乃至海南的知名度、影响力。

沈晓明要求，要将保障和服务好论坛年会作为重大政治任务来抓，以“绣花”功夫细之又细、严之又严抓好服务论坛的软硬件建设。明年的论坛年会要重点围绕“一带一路”做文章，

下转A02版▶

建设美好新海南需要“椰树精神”

要多施肥，一年到头默默生长，果实摘了又长，永不停歇。我们要像椰子树一样，不计较、不索取，努力工作，无私奉献，为加快建设美好新海南贡献自己的一份力量。

省委书记以椰子树为喻，提倡无私奉献的“椰树精神”，值得我们深思。椰子树是海南最常见的树种，适应性强，容易生长，在田间地头、沙滩河岸、路边公园随意择一块土地种下，无需过多打理即会不断生长，直到数丈之高。从使用价值看，椰子树

浑身是宝，椰肉鲜嫩、椰汁爽口，椰干当梁、椰壳可雕、椰根入药。更可贵的是，椰子树虽然身材纤细，却不怕风浪，再强再猛的台风，也很难将其刮倒。有人写诗赞美椰子树说：“伫立凌云诉苍穹，狂风暴雨不弯躬。”可以说，椰子树亭亭玉立的身姿，已经成为海南形象的一种物化象征。

椰子树的成长特性，体现的是一种不计较、不索取，无私奉献的精神品质。它既不计较生长的环境，也不索取过多的照顾，自己悄然生长，奋

力为人们遮荫挡风，努力为人们奉献出果实。这种执着、坚定、无私的奉献精神，正是当前海南发展所亟需的。我们知道，省第七次党代会确立了加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南的宏伟蓝图。站在新起点上的海南，正需要全省上下凝心聚力、奋力拼搏、苦干实干。在这个过程中，我们要像椰子树那样少些计较、多些实干，不讲索取、多做贡献。只有人人讲奋斗、讲实干、讲奉献，才有可能开创良好

的工作局面。相反，如果人人讲条件、讲回报、讲得失，那么，再好的工作部署也难以落实到位，结果就是政策千条万条最后成了“白条”。

独立无枝挺碧空，一头凤尾嘴熏风。“椰树精神”是我们干事创业应当大力弘扬的精神品质。当此之时，让我们以一刻也不耽误的紧迫感，拿出夜以继日的工作状态，不计得失，不求回报，加快推进落实省第七次党代会精神，加快推进各项工作。只有这样，省第七次党代会描绘的“三大愿景”才有可能实现。

李军指出，以发展“共享农庄”为抓手建设田园综合体和美丽乡村，是解决农产品滞销和价格波动、美丽乡村建设缺少商业模式和持续运营能力、乡村旅游产品单一和水平较低、贫困户持续稳定脱贫致富、农耕文化传承等问题的有效举措。

下转A03版▶

三亚推进山体修复项目，抱坡岭等受损山体重披“绿衣” 昔日“秃头山”今现鸟鸣花香



6月5日，三亚抱坡岭废弃矿山经过治理修复后绿意葱茏。 本报记者 武威 摄



2015年，“秃头”的三亚抱坡岭。 本报记者 武威 摄

砥砺奋进的5年

走基层看变化

■ 本报记者 林诗婷 黄媛艳

树叶的颜色是什么？绿色！答案似乎不言自明。

然而，三亚市吉阳区抱坡村村民高小妹两多前的答案却与此不同。她那时亲眼所见：树叶是灰色的，生长着树木的山也是灰白色的。

作为石灰岩矿山，从1930年代起，抱坡岭就被开挖，东边山岭甚至被削平，山体裸露面积达6.3万平方米，垂直高度达168米，危岩耸立，时而滑落的沙石不仅危险，更给周边村民出行带来诸多苦恼。

如今，漫步在抱坡岭，只见三角梅、凤凰树以及自然生长的各色野花野草摇曳生姿，除了满眼的绿，还有红的、黄的、粉的花草点缀其间，多彩色调和谐地铺展在山岭上，一派花香鸟语让人心旷神怡。

高小妹的这份“非典型”填色答

案，因2015年2月一支“补山”施工队的进驻，开始改变。那一年，三亚成为全国首个“双修”试点城市，山海河等自然生态环境开始获得全方位修复呵护，其中，抱坡岭成为该市首批山体修复试点之一。困扰高小妹及乡亲们多年的“秃山”难题，迎来转机。

秃山该补吗？怎么补？能补好吗？一串串问号接踵而至。抱坡岭受损程度严重，山体水土涵养能力几乎丧失。修复团队做了20层梯台，顶着烈日一层层地培土植苗，运用海绵技术提供灌溉，选配多种树种保证山体全年青翠。在自然恢复为主与人工修复结合下，抱坡岭种上了万余株耐旱、耐贫瘠的本土植被。

如今，两年多来的山体修复与

植被自然生长，曾经的石头山摇身变成动植物的“乐园”。10万余株乔木、9万余株灌木舒展枝叶、尽展绿颜。高小妹和乡亲们可以尽情呼吸，不必再担心鼻孔满是灰色的尘渣了。

“政府坚持绿色发展的理念，企业积极参与，破损山体重现绿颜，昔日‘秃山’成为工人们休憩、散步的后花园，车间机器作业的轰鸣声与山间鸟鸣声齐声协奏，成为最动人的合奏曲。”位于抱坡岭山脚下的华盛水泥厂员工蔡山敏说。

山体修复工程犹如一个个神奇的“调色盘”，去年三亚已成功修复抱坡岭等受损山体，12.6万平方米的绿色重现山间，绿化率接近100%；

下转A03版▶

导读

沙特等6国宣布与卡塔尔断交

B04

读懂海南 看我们的

